



新闻稿

香港律师会 「百年变局 香港商机」论坛

由香港律师会主办的「百年变局 香港商机」论坛，于今日（2023年7月11日）假香港会议展览中心以线上线下同步的方式顺利举行。是次国际论坛吸引了超过2,100名来自31个司法管辖区的人士报名参与。当中，逾50位总领事和商会代表亲身出席了这场盛会。

今天的论坛汇聚了来自世界各地的政府官员、商界代表，以及法律专家和学者，进行公开、坦诚和基于事实的讨论。我们期望通过是次论坛，促进具启发性的经验和意见交流，藉以加强香港在后疫情时代作为领先的国际法律和金融中心，以及通往中国内地开展业务门户的地位。

香港律师会会长陈泽铭律师在他的欢迎辞中指出，香港是将全球投资者与庞大的中国大陆市场联系起来的最佳地点，并分享了香港的法律优势：「中国的『十四五』规划支持香港发展成为亚太区的国际法律及争议解决服务中心。香港的法律制度以其公平公正、高透明度和高效率而闻名。作为中国唯一的普通法司法管辖区，也是世界上唯一拥有真正双语普通法体系的城市，香港的法律系统对于营商来说既灵活，又具有稳定性。」

他进一步指出，在过去几年中，包括香港在内，全球经历了一连串剧变。因此，我们首先要「重新凝聚每一个人，重拾我们的固有优势，再次携手，努力将改变转化为机会和进步」。

律政司司长林定国资深大律师在他的主题演讲中表示，在香港不难找到具备跨境经验、精通多种语言和专业知识的法律执业者。此外，香港法律执业者现可考取粤港澳大湾区的执业资格，在大湾区九个城市从事内地法律适用的特定民商事业务。「拥有双重执业资格的香港法律执业者在提供一站式跨境法律服务方面更具优势。」

他亦指出，在祖国的支持以及国家政策带来的庞大机遇下，香港将继续在瞬息万变的世界里，为共同发展的愿景作出贡献。

而在午宴上，我们邀请了创新科技及工业局局长孙东教授作主题演讲。他指出普通法制度和独立的司法系统，是香港世界级营商环境的重要元素。他说：「我相信在座各位都看到并感受到香港的法治是朝气蓬勃和健全的，并且一如既往地充满活力。它是香港成功的基石，也是支撑经济发展的重要核心价值。通过维护法治，我有信心香港仍继续是营商的好地方。」

同时，他指出政府正加紧推动创新及科技产业的发展，并一直致力吸引全球具潜力和具代表性的策略性科技企业进驻香港或来港拓展业务。

财经事务及库务局局长许正宇先生在论坛上致闭幕辞时表示：「……在瞬息万变的世界中，香港得到国家的全力支持，其作为国际金融中心的未来是一条康庄大道，机遇无限。总的来说，当中的关键是『信任』。我们将继续保持和加强社会对我们清晰透明的金融监管体系，对我们连系内地与世界的促进者角色，尤其是对我们的法治和普通法体系的信任。我们定必尽最大的努力维护它，并通过我们的共同努力，继续打造一个非凡的香港故事。」

请[按此](#)浏览论坛的详细日程。

Event photos 活动照片



Forum on “Doing Business in Hong Kong in a Rapidly Changing World”
「百年变局 香港商机」论坛



Group photo of Law Society representatives and guests in the Forum
律师会代表及嘉宾在论坛上合照



Welcome remarks by Mr C. M. Chan, President of the Law Society
律师会会长陈泽铭律师致欢迎辞



Keynote speech by the Secretary for Justice, Mr Paul Lam Ting-kwok, SC
律政司司长林定国资深大律师发表主题演讲



Keynote speech by the Secretary for Innovation, Technology and Industry, Professor Sun Dong, at the luncheon
创新科技及工业局局长孙东教授在午宴上作主题演讲



Closing remarks by the Secretary for Financial Services and the Treasury, Mr Christopher Hui
财经事务及库务局局长许正宇先生致闭幕辞